
Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 

Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretária fazer a leitura das matérias do expediente: Ofício nº 

65/2019, da Secretária de Educação, encaminhando a 

documentação comprobatória da Receita e Despesa da Secretaria 

Municipal de Educação, referente ao mês de julho de 2019, Ofício 

nº 66/2019, da Chefe de Gabinete, encaminhando a documentação 

comprobatória da Receita e Despesa do Gabinete do Prefeito, 

referente ao mês de julho de 2019, Ofício nº 67/2019, da 

Secretária de Educação, encaminhando a documentação 

comprobatória da Receita e Despesa do FUNDEB do Município, 

referente ao mês de julho de 2019, Ofício nº 68/2019, do 

Secretário de Saúde, encaminhando a documentação 

comprobatória da Receita e Despesa da Secretaria Municipal de 

Saúde, referente ao mês de julho de 2019, Ofício nº 69/2019, do 

Secretário de Administração e Finanças, encaminhando a 

documentação comprobatória da Receita e Despesa da Secretaria 

Municipal de Administração e Finanças, referente ao mês de julho 

de 2019, Ofício nº 70/2019, do Secretário de Desenvolvimento 

Econômico Agropecuário e Meio Ambiente, encaminhando a 

documentação comprobatória da Receita e Despesa da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico Agropecuário e Meio 

Ambiente, referente ao mês de julho de 2019, Ofício nº 71/2019, 



da Secretária de Cultura, Desporto e Empreendedorismo do 

Município, encaminhando a documentação comprobatória da 

Receita e Despesa da Secretaria Municipal de Cultura, Desporto e 

Empreendedorismo, referente ao mês de julho de 2019, Ofício nº 

72/2019, do Secretário de Infraestrutura do Município, 

encaminhando a documentação comprobatória da Receita e 

Despesa da Secretaria Municipal de Infraestrutura, referente ao 

mês de julho de 2019. Dando Prosseguimento o Sr. Presidente 

concedeu espaço da Tribuna Livre para a engenheira civil Milena 

para esclarecimentos sobre o andamento das obras que estão 

sendo realizadas no município. A Dra. Milena falou das obras 

concluídas e das que ainda estão em processo de conclusão. Leu 

relatórios sobre as obras e convidou os vereadores para fazerem 

visitas, bem como, acompanhar mais de perto o bom andamento 

dessas obras. E se disponibilizou-se para qualquer esclarecimento 

sobre o respectivo assunto. Logo em seguida o Sr. Presidente 

concedeu a palavra a senhora Selma, funcionária do cartório 

eleitoral, para trazer alguns esclarecimentos a respeito da 

biometria. prosseguindo explicou que na terça feira dia 10 de 

setembro a partir das 8:30(oito horas e trinta minutos) no fórum 

de São João do Jaguaribe será dado início. Em seguida explicou a 

questão da documentação necessária a ser apresentada e apelou a 

todos para que compareçam para fazer a biometria. O vereador 

Sandro indagou que mesmo sem obrigação de votar o cidadão 

deve fazer a biometria para evitar o cancelamento do CPF? A 

senhor Selma em resposta falou que houve muito polemica 

quanto a essa questão, mas esclareceu que quanto à aposentadoria 

de pessoas acima de 70 anos não acontece absolutamente nada. 

Porém, os benefícios como bolsa família serão cancelados, caso 

não seja feita a biometria. Explicou respondendo à pergunta do 

vereador Carlos Vespes que quando às pessoas que se 

encontrarem acamadas, é necessário fazer uma certidão e cadastro 

no sistema por tempo indeterminado. O Sr. presidente sugeriu que 

durante esse período de 45 dias fossem destinados, dois a três 

finais de semana pra as pessoas que trabalham fora tenham a 

oportunidade de fazer sua biometria. A senhora Selma sugeriu 

que os vereadores fizessem um oficio e enviassem para o 

promotor. E por fim agradeceu o espaço concedido. Em seguida o 



Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande Expediente ao 

Vereador ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O vereador 

Sandro iniciou cumprimentando a todos os presentes, os 

assistentes do site da Câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM. 

Em seguida reportou-se sobre o assunto da biometria em são João 

do Jaguaribe, confirmando o que Senhora Telma falou 

anteriormente dia 10 de setembro até 24 de outubro, a partir das 

8:30 (oito horas e trinta minutos) até as 16:00 (dezesseis horas) 

sem intervalo aqui no fórum de São João do Jaguaribe. Fez um 

apelo pra quem ainda não fez sua biometria fazer independente de 

idade, mesmo que não seja mais brigado a votar, pois fazendo a 

biometria o cidadão tem os seus documentos regularizados, e 

assim evita problemas futuros. O senhor Presidente fez uma 

intervenção e conclamou os cidadãos sãojoenses, para nesses 45 

dias aqui em São João, realizem a sua biometria. Caso alguém 

venha perder a vez de fazer a biometria aqui, ainda terá mais 7 

dias para fazer lá em Tabuleiro. O vereador Kayo pediu um aparte 

e falou que já havia percebido que as pessoas têm medo de assinar 

mas, isso é uma questão muito simples, a assinatura naquela 

prancha, e caso não venha dar certo de forma alguma o cidadão 

poderá assinar com sua digital. E aconselhou para que as pessoas 

compareçam e façam a biometria para não tenham problemas com 

os benefícios bloqueados, visto que a demora para se recuperar 

um beneficio é muito grande. Dando continuidade o vereador 

Sandro frisou que a maneira mais segura para evitar possíveis 

transtornos é fazer a biometria. Em seguida reportou-se sobre o 

assunto da agua na localidade do sovaco dos cocos, que por 

algumas vezes era resolvido e voltava a dar problema novamente, 

recentemente esse problema havia se instalado no Sitio Pinto, e 

boa parte do São José. Mas, em conversa com o Sr. Leudo 

encarregado do SAEE  informou que esses problemas já foram 

solucionados. O Sr. Presidente fez uma intervenção e falou que já 

vem acompanhando essa problemática da agua nas referidas 

localidades e agradeceu em nome da população o empenho, o 

comprometimento e o trabalho do Sr. Leudo, e afirmou que 

espera que esse trabalho continue, sempre atendendo a população, 

amenizando o sofrimento do povo. Posteriormente o vereador 

Sandro externou sua satisfação quanto essa problemática é 



solucionada. Dando continuidade o vereador Sandro mencionou a 

título de informação que o roço da CE 377 que liga São João a 

Peixe Gordo está sendo realizada e espera que seja concluída o 

mais rápido possível, mas já se percebe uma boa visibilidade. 

Logo em seguida o Sr. Presidente concedeu espaço para a 

Vereadora Lenira: A vereadora Lenira iniciou cumprimentando a 

todos os presentes, os ouvintes da radio Acauã FM e os 

assistentes do site do youtube da Câmara Municipal. Em seguida 

comentou sobre um assunto já bastante debatido nesta casa: o 

atendimento do Hospital São Camilo em Limoeiro do Norte. 

Relatou que uma paciente teve filho no hospital e a criança estava 

com hipóxia neonatal e desconforto respiratório. Mesmo com 

esses problemas a criança recebeu alta. Segundo a acompanhante 

da paciente o prefeito de Limoeiro entregou o hospital, tornando 

essa situação difícil. Dando continuidade agradeceu a Dr. Myllena 

pelos seus esclarecimentos na tribuna desta casa, sobre o 

andamento das obras do município e as que ainda irão fazer. Em 

seguida reportou-se sobre o setembro amarelo, mês de prevenção 

ao suicídio. Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva. O vereador Carlos 

Vespes  iniciou cumprimentando os colegas vereadores, os 

assistentes do site da Câmara e o público presente. Em seguida 

falou sobreo garantia safra que havia sido dado início as 

inscrições no nosso município. Em seguida mencionou sobre as 

preocupações das pessoas que tem procurado informações a 

respeito das DAPS que se encontra bloqueados. Explicou que 

para as pessoas conseguirem as DAPS de volta é necessário em 

primeiro lugar ter p NIS, e o INSS não está fornecendo no 

momento. Em segundo lugar é preciso do Cadastro Único, 

infelizmente muitos fizeram o cadastro constando o estado civil 

como solteiro, sendo casado, e vice versa. Enfim, é uma série de 

dificuldades e burocracias que muitos enfrentarão, e isso é muito 

preocupante. O vereador Zezinho pediu um aparte e perguntou se 

o vereador tinha o conhecimento de quantos DAPS existiam e 

quantos existem no momento? Em resposta o vereador Carlos 

Vespes falou que em São João existia aproximadamente 2.600 

ADPS, isso no geral. E falar sobre as DAPs é algo de extrema 

importância, pois se trata de um documento que está sendo 



requisitado pros muitos fins.  Em seguida falou sobre os 

respectivos dias em que as inscrições irão para as localidades. Em 

seguida o vereador Carlos Vespes reportou-se sobre a CNH 

popular, falou que segundo informações irá sair um edital para dar 

andamento aos processos dessas CNH e quem já fez as inscrições 

e já fez algumas etapas não terão prejuízo. O Sr. Presidente fez 

uma intervenção e perguntou o que estava acontecendo em 

relação a esses processos das CNH, pois tem conhecimento que 

em outras cidades já estão fazendo o treinamento e aqui em São 

João não. Em resposta o vereador Carlos Vespes disse que 

segundo informações obtidas do Senhor Igor, é necessárias as 

autoescolas se habilitarem a um convênio por causa dos repasses 

que são feitos, e devido essa burocracia de documentação para 

regularização desses processos houve esse atraso. Falou também 

que irá procurar maiores informação para um melhor 

esclarecimento a população. Posteriormente mencionou sobre os 

RG’s e as dificuldades do novo sistema que foi implantado o qual 

tem dado muito erro, e isso tem dificultado o recebimento dessa 

documentação, pois de 132 RG’s só podemos trazer 15 e ainda 

falta mais da metade. O vereador Carlos Vespes falou que está 

tentando agendar pra que no mês de Novembro o carro do 

Cidadão possa vir passar uma semana aqui em São João. Cessado 

o expediente e não havendo mais nada a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão e confirmou que a próxima 

Sessão Ordinária, será realizada no dia 13 de setembro de 2019. E 

eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que 

depois de lida e posta em discussão, se aprovada, será assinada 

pela Presidente, Secretário e demais vereadores presentes. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal São João do Jaguaribe, em 06 

de setembro de 2019. 

 

 

 
 


